

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издано в редакции
областного С. С. поселка
ГАЗЕТНО-УЧЕБНЫЙ
ФОНД

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС и КУЗНЕЦКОГО
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год изд. 23-й | Воскресенье, 20 августа 1961 г. | Цена 2 коп.
№ 99 (21100)

Коммунистическая партия Советского Союза есть боевой испытанный авангард советского народа, объединяющий на добровольных началах передовую, наиболее сознательную часть рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции СССР.

(Из проекта Устава Коммунистической партии Советского Союза).

XVIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Отчетный доклад районного комитета партии Из доклада секретаря РК КПСС тов. БУТЯНОВА Н. Ф.

Товарищи! Наша конференция директор т. Киселица, секретарь проходит в период всенародного парткома т. Дорогань): за 7 месяцев политического и трудового подъема, получено только по 1145 кг, или меньше прошлого года на 206 кг.

нами проекты Программы и Устава КПСС встречены с глубокой радостью всей нашей партией, всем советским народом, братскими коммунистическими и рабочими партиями, трудящимися всех стран.

Успешный полет первых в мире летчиков-космонавтов тт. Гагарина Ю. А. и Титова Г. С. на космических кораблях-спутниках «Восток-1» и «Восток-2» вокруг нашей планеты всему миру доказали великие преимущества нашей социалистической Родины, нашей науки и техники.

Выполняя решения ХХI съезда и последующих Пленумов ЦК КПСС, районная партийная организация за отчетный период уделяла главное внимание вопросам выполнения социалистических обязательств, роста общественного животноводства и поднятия культуры земледелия.

За 7 месяцев текущего года в колхозах и совхозах района возросло поголовье крупного рогатого скота на 14,5 проц., коров — на 9, свиней — на 4,9, птицы — в полтора раза. Валовое производство молока увеличено на 8 процентов, мяса — на 33 проц., яиц — в 4,4 раза. Продано мяса на 1-е августа на 5 процентов, а яиц на 89 процентов больше, чем в 1960 г.

С июня 1960 года наша область получила животноводческое направление. В этом году на пленумах РК КПСС дважды обсуждались вопросы животноводства, но заметного улучшения мы еще не достигли. Только низким уровнем руководства можно объяснить, что у нас на 100 га сельскохозяйственных угодий в районе имеется 24,6 голов крупного рогатого скота, в колхозе «Вперед» (тт. Сметаников и Булаков) только 18,5. Коров в районе на 100 га пашни 7,5 голов, а в колхозе «Вперед» только 5,8, в совхозе «Ильинский» — 6,3. Свиней в районе 14,3 головы на 100 га пашни, птицы — 95 голов.

В результате недостатка кормов и плохого ухода в ряде хозяйств допущен падеж скота, особенно в совхозах «Ильинский», «Сидоровский», колхозах им. Ленина и Суворова.

За 7 месяцев в колхозах и совхозах района получено по 1231 кг молока на фуражную корову, что меньше соответствующего периода прошлого года на 90 кг. Особенно низкий надой в КПСС, понимая важное значение этого отрасли, проделал неко-

торую работу по воспитанию кадров птицеводов, строительству помещений, улучшению ухода за птицей. В настоящее время у нас имеется 28,3 тысячи кур-несушек и 179,2 тыс. молодняка.

В колхозе «Вперед» получено по 1074 кг, или меньше прошлого года на 74 кг. Поголовье коров в районе согласно нашим социалистическим обязательствам должно увеличиться на 22 проц. За 7 месяцев оно увеличено на 9 процентов. Особенно плохо занимается воспроизводством коров совхоз «Ильинский», увеличивший их на 4 процента.

Мы допустили снижение надоя молока по сравнению с прошлым годом на 90 кг. Это обясняется плохим обеспечением кормами.

Однако этот разрыв можно было вполне ликвидировать, все условия и возможности для этого были, но они упущены по нашей неорганизованности.

В некоторых бригадах в настоящее время подкормка не организована, водопоями многие гурты не обеспечены, выпаса не подсчитывают, что приводит к недобору молока. Но в тех бригадах, в которых люди работают со знанием дела, совершенно другие результаты.

Бригада, которую возглавляет член областного комитета партии Лидия Дмитриевна Ноговицкая, не имеет снижения надоя молока, так как в ней работают люди, которые любят свой труд. Хорошо работают в этом колхозе бригады, возглавляемые тт. Левенец и Сюткиной, которые имеют за 7 месяцев надой более 1700 литров на корову.

Совхоз им. Куйбышева получил за 7 месяцев по 1900 кг на фуражную корову, а совхоз «Сидоровский» — по 1342, «Безруковский» — 1145. Это можно объяснить тем, что в совхозе им. Куйбышева занимаются вопросами повышения молочной продуктивности не на словах, а на деле.

В районе поголовье свиней возросло за год на 10 процентов, а за 7 месяцев — на 4,9 проц., а

колхозы «Вперед», им. Ленина допустили снижение. Плохо поставлено воспроизводство свиней. За 7 месяцев получено на одну основную свиноматку по 9 поросят, а в совхозе «Ильинский» только по 6. Эти цифры наглядно показывают уровень руководства партийных, хозяйственных руководителей и специалистов.

Долгое время район отставал с развитием птицеводства. РК КПСС, понимая важное значение этого хозяйства, проделал неко-

чально работают отряды коммунистов Мягкова и Пичугина. Все обрабатываемые культуры находятся в отличном состоянии.

Трудящиеся района в этом году взяли обязательства получить с каждого гектара по 15 центнеров зерновых, по 125 центнеров картофеля, 130 центнеров овощей, 300 центнеров кукурузы и 200 центнеров сахарной свеклы. Этот прекрасный урожай выращен, убрать его — центральная задача районной партийной организации.

В настоящее время все колхозы и совхозы района приступили к уборке урожая. Но несмотря на это, по состоянию на 15 августа еще не отремонтировано 23 зерновых комбайна, 11 силоносных, 19 тракторов и 16 автомобилей. Межрайонное единение «Сельхозтехника» (т. Королев) неудовлетворительно обеспечивает колхозы и совхозы района запасными частями и ремонтными материалами.

На 16 августа в районе скоплено 59,5 проц. ржи, 68 процентов ячменя, обмолочено 24 проц. ржи и 11,7 проц. ячменя к скошенному. От слаженной и умелой организации работы уборочной техники и транспорта зависит судьба урожая. Для правильной ее организации необходимо приложить активное усилие РК КПСС, всех партийных организаций колхозов и совхозов. Закончим уборку зерновых ко дню открытия областной партийной конференции.

Необходимо создать нетерпимую обстановку для лиц, допускающих потери зерна при косовице, обмолоте, очистке или транспортировке. В районе есть все условия первым в области закончить уборку урожая, выполнить годовой план хлебозаготовок не позднее 15 сентября, картофеля и овощей к 10 октября. За это должна бороться районная партийная организация, в это должен каждый вложить свой труд.

Необходимо разработать и применить поощрительную оплату труда. Убирая хлеб, мы должны помнить и заботиться о судьбе урожая будущего года. Каждый колхоз и совхоз обязан обеспечить себя семенами и зяблью.

Нам следует изменить структуру посевных площадей, предусмотрев резкое увеличение посева бобовых культур, особенно гороха. Все зерно гороха урожая этого года засыпать на семена.

(Окончание на 2-й стр.).

XVIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Отчетный доклад районного комитета партии

Из доклада секретаря РК КПСС тов. БУТЯНОВА Н. Ф.

(Окончание).

В отчетный период Сталинская городская партийная организация улучшила шефскую помощь колхозам и совхозам в строительстве животноводческих помещений, заготовке кормов и уборке урожая. Особо следует отметить хорошую работу коллектива треста «Сталинскпромстрой», вагонного пассажирского депо.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Производство валовой продукции в целом по промышленности района по сравнению с прошлым годом возросло на 27 процентов, но план 7 месяцев промышленные предприятия выполнили на 86 процентов.

По-прежнему неудовлетворительно с планом справляется Терсинский леспромхоз. За 7 месяцев этого года план вывозки древесины выполнен на 23 процента.

Шахта «Большевик», несмотря на увеличение валового производства по сравнению с прошлым годом на 35 процентов, производственный план выполнила лишь на 91 процент. Шахтеры должны государству свыше 8 тыс. тонн угля. На шахте слабо внедряются передовые методы труда, недостаточно развито движение за коммунистический труд.

План розничного товарооборота потребительской кооперации выполнен на 109,6 процента, товарооборот с каждым годом увеличивается. Это говорит о возрастающей потребности и покупательской силе трудящихся. Показатели выполнения полугодового плана заготовок по системе райпотребсоюза говорят о том, что внимание руководства и партийной организации в заготовительной работе селько и рабкоопов серьезно ослаблено.

За 7 месяцев районная партийная организация проделала некоторую работу по культурно-бытовому и производственному строительству. В колхозах, совхозах и других предприятиях построено 138 жилых домов, 2 магазина, ясли, 2 столовые, 9 коровников, 3 птичника и т. д.

ОРГАНИЗАЦИОННО - ПАРТИЙНАЯ РАБОТА

В отчетном периоде райком партии организационно-партийную работу направлял на укрепление связи партийных организаций с массами, на усиление их контроля хозяйственной деятельностью, на активное участие коммунистов в общественной жизни и труде.

За отчетный период кандидатами в члены КПСС принято 128 человек. Хорошо поставлена работа по росту рядов КПСС в партийных организациях колхоза «Вперед», где принято 13 человек, совхоза «Безруковский» — 15, колхоза им. Димитрова — 18 человек. Улучшился качественный состав принимаемых. В числе

принятых рабочих и колхозников 94 человека, или 73,5 процента.

Однако отдельные партийные организации совершенно не занимались пополнением своих рядов за счет лучших производственников, женщин и молодежи. Партийные организации колхоза им. Суворова (бывший секретарь парторганизации тов. Протасов), совхоза № 5 (т. Ереметов), лыжной фабрики № 2 (т. Деменев), шахты «Большевик» (т. Хренов) и другие за отчетный период не приняли в партию ни одного человека.

В этих парторганизациях слабо поставлена внутрипартийная работа, низкий уровень дисциплины среди коммунистов, партийные собрания проводятся редко, слабо осуществляется контроль за хозяйственной деятельностью.

Наряду с ростом рядов партии важное значение имеет воспитание молодых коммунистов.

Вместе с тем многие партийные организации сразу же после утверждения на бюро райкома постановления первичной парторганизации о приеме в партию забывают о молодых коммунистах, не дают им партийных поручений, не оказывают помощи в повышении общеобразовательного уровня и производственной квалификации. В результате часть молодых коммунистов работает плохо, нарушает производственную дисциплину, не является примером в быту.

В парторганизации совхоза «Сидоровский» из 15 кандидатов у 5-ти истек кандидатский срок. Подобное положение с воспитанием кандидатов партии и в партийных организациях колхозов им. Ленина, им. Димитрова, лыжной фабрики и др.

Для повседневного укрепления связи партии с массами, партийного влияния на них важнейшее значение имеет правильная расстановка коммунистов. Коммунисты должны быть на решающих участках производства. В районе увеличилось количество коммунистов, занятых сельскохозяйственным производством.

Однако в работе с кадрами имеются серьезные недостатки. Райком партии, партийные организации, руководители колхозов, совхозов и предприятий слабо укрепляют руководящими кадрами среднее звено, не предъявляют к ним спроса и требовательности. Бригадирами комплексных бригад, управляющими отделениями мало выдвигаются специалисты сельского хозяйства, молодежь, женщины.

Райком партии, первичные партийные организации ослабили контроль за учебой кадров, в результате из 56 человек, учившихся заочно в сельскохозяйственных техникумах, в настоящее время учится только 17.

Успех хозяйственной деятельности зависит от состояния организационно-партийной работы и соблюдения принципа коллективного руководства. Большинство партийных организаций выполняли установленные требования по про-

ведению партийных собраний, заседаний парткомов и бюро и имеют хорошие показатели в хозяйственной деятельности.

В партийной организации совхоза им. Куйбышева (секретарь т. Набатова) проведено 8 партсобраний. Хорошо работают партийные группы. Бригада, которой руководит коммунист Шерин, борется за звание коллектива коммунистического труда, надоила на 10 августа по 2622 кг молока. Доярка этой бригады кандидат в члены КПСС Мария Дмитриевна Бледных надоила по 2801 кг на корову.

Хорошо работает партийная организация 3-го отделения совхоза «Безруковский» (секретарь т. Данилов). На полях этого отделения зреет хороший урожай. Животноводы получили по 1400 кг молока на корову.

Но есть и такие партийные организации, которые нарушают принцип коллективного руководства, партийные собрания проводят редко и этим сдерживают инициативу коммунистов. Например, партийная организация 2-го отделения совхоза «Безруковский» провела всего 2 собрания. Плохо работает парторганизация 1-го отделения совхоза «Безруковский» (секретарь т. Аксенов).

Исполком районного совета и его отделы несколько улучшили свою работу в вопросах руководства хозяйственным и культурным строительством.

Вместе с тем в работе исполнительного комитета райсовета и особенно сельских советах имеются серьезные недостатки.

Районная комсомольская организация насчитывает в своих рядах 2020 юношей и девушек. В 1961 году принято в комсомол 171 человек. Являясь резервом и помощником партии, районная комсомольская организация делает многое по воспитанию комсомольцев и молодежи. Работа РК КПСС была бы значительно лучше, если бы партийные организации по-настоящему руководили работой комсомольских организаций.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

Развернувшееся движение за коммунистический труд показывает, что трудящиеся нашего района горят желанием выполнить любую работу. Участники соревнования ставят своей главной целью достижение наивысшей производительности труда. Бородкина и Сиухина — два маяка появилось среди доярок по результатам молочной продуктивности прошлого года. Их опыт был обобщен в РК КПСС и распространен среди работников животноводства всего района. Сейчас их рубеж — 3000 литров на корову в год — вполне доступен для многих доярок района.

В нашем районе в этом году в соревнование за звание бригад коммунистического труда вступило 43 коллектива, в них участвует около 500 человек. Однако в ряде колхозов и совхозов слабо развернуто соревнование за коммунистический труд. В 1960—61 учебном году в сети партийного политпросвеще-

ния училось 1639 человек, в том числе коммунистов — 1130, комсомольцев — 257 и беспартийных — 252. В этом году больше было уделено внимания экономическому образованию трудящихся. В районе был создан экономический семинар руководящих кадров. Вместе с тем райком партии и его отдел пропаганды и агитации и первичные парторганизации не смогли устранить старые ошибки. Занятия часто проводились не на должном уровне, 7 кружков прекратили занятия раньше времени.

Лекторская группа райкома партии в составе 38 человек вместе с районным отделением общества «Знание» за 7 месяцев прочитала около 1300 лекций и докладов на различные темы. Регулярно выступают с лекциями и докладами перед трудящимися района тт. Воропаев, Трубачин, Мартынов, Трофимов и другие. Редко выступают руководители тт. Прищепов, Малахевич, зав. районо т. Дергачев, Дорогань, Асташков.

Массово-политическую работу в районе ведут 347 агитаторов. Лучшими из них являются тт. Ащеурова (шахта «Большевик»), Корогод и Шалыгина (колхоз им. Димитрова), Шерин (совхоз им. Куйбышева). Однако у нас в районе не изжит еще в партийных организациях главнейший порок в агитационно-массовой работе — компанейщина.

Главное внимание в работе всех учреждений культуры было направлено на широкое разъяснение и мобилизацию всех трудящихся на выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС. В районе действовало 2 университета и 4 школы культуры, 5 университетов для родителей с общим охватом слушателей 840 человек. В клубах за полугодие прочитано 223 лекции и доклада, организовано 25 тематических вечеров на различные темы. 9 библиотек района из 25 довели книги до каждого двора.

Разнообразную, содержательную и целенаправленную работу проводили районные Дома культуры, сидоровский, березовский, сельские клубы и митинская, ильинская библиотеки. Бюро райкома партии мало спрашивало с хозяйственными руководителями за срыв культурно-бытового строительства. В этом году намечено построить вновь 14 клубов, произвести капитальный ремонт в 5 клубах. Отдельное строительство непростительно затянулось. Куртуковский клуб строится третий год, в Апанае сделан только один фундамент.

Важную роль в коммунистическом воспитании детей играет школа. В отчетный период райком КПСС, отдел народного образования и преподавательский коллектив школ направляли свое внимание на выполнение закона об укреплении связи школы с жизнью. В некоторых школах улучшилась учебно-воспитательная работа, повысилась успеваемость учащихся. Плодотворно работали

новской (директор т. Бодин), Антоновской (т. Кондратов) и других школ. В этом году в 15 школах созданы туристско-трудовые лагеря. Особенно хорошо была поставлена работа в лагерях Сосновской, Безруковской и Атамановской школ.

Неудовлетворительно работают коллектизы Ильинской средней школы (директор т. Пономарев), Апанасской семилетней школы (директор т. Толстогузов), успеваемость которых составляет от 72 до 80 процентов.

Райкому партии, райисполкому, партийным организациям, сельским советам и хозяйственным руководителям необходимо принять срочные меры по устранению недостатков учебно-воспитательной работы и подготовке школ к началу нового учебного года.

Районная газета «Колхозник Кузбасса», опираясь на авторский актив, несколько улучшила работу в борьбе за подъем сельского хозяйства, вскрывает неиспользованные резервы и возможности, разносторонне освещает местную жизнь. Но недостаточно еще освещается на страницах газеты работа партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций по руководству хозяйственным, культурным строительством.

Медицинское обслуживание населения с каждым годом улучшается. В больницах и медпунктах работает 12 врачей и 140 человек со средним медицинским образованием.

В текущем году значительно активнее стала выступать наша общественность в вопросах борьбы за хороший здоровый быт, борьбы с тунеядством и самогоноварением.

В нашей области и районе появилась новая форма работы на селе — женские собрания и женские советы. Женсоветы созданы в Осиновом Плессе, Апманиро, Бунгуре.

В центре воспитательной работы районной партийной организации и впредь должно быть развитие коммунистического отношения к труду на благо общества, воспитывать всех советских людей на лучших образцах труда, на лучших примерах ведения общественного хозяйства — такую задачу ставит партия в период развернутого строительства коммунизма, и районная партийная организация в своей дальнейшей работе должна добиваться претворения ее в жизнь.

Товарищи! Наша конференция проходит в дни подготовки к предстоящему съезду КПСС. Досрочное выполнение социалистических обязательств в честь съезда будет самым лучшим нашим подарком.

РК КПСС призывает всех трудящихся района мобилизовать все усилия на их выполнение и выражает уверенность в том, что труженики нашего района достойно встретят XXII съезд родной Коммунистической партии Советского Союза.

ИТОГИ

соревнования комсомольско-молодежных ферм по надою молока за июль на фуражную корову в кг.

Бунгур (колхоз им. Димитрова)	325,5
Березово (колхоз им. Димитрова)	305
Бригада № 2 (совхоз «Сидоровский»)	282,3
Гавриловка (колхоз им. Ленина)	276
Бараба (колхоз «Вперед»)	257
Бригада № 3 (совхоз «Сидоровский»)	270
Елань (совхоз «Безруковский»)	252
Пашкино (колхоз «Вперед»)	245

Бюро райкома ВЛКСМ, подведя итоги социалистического соревнования коллективов комсомольско-молодежных ферм за июль месяца, постановило:

Переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ присудить комсомольско-молодежной ферме колхоза им. Димитрова, участок Бунгур, занявшей первое место в соревновании, надоив за июль 1961 года по 325 кг на фуражную корову.

СВЕТИТЕ ЯРЧЕ,

Все дела, мысли тружеников села направлены в настоящее время к единой цели — подготовить достойный подарок предстоящему XXII съезду родной Коммунистической партии. Труженики знают, что съезд принесет много радости для всех советских людей. Подведя первые итоги борьбы за выполнение грандиозных планов семилетки, съезд укажет верный путь к дальнейшему процветанию Отчизны, к скорейшему осуществлению заветной мечты — построению коммунизма.

Внося свой вклад по созданию изобилия сельскохозяйственных продуктов, труженики нашего колхоза отдают все силы, чтобы в срок и качественно выполнить очередные задачи. В борьбе за подъем колхозного производства с каждым днем рождаются все новые и новые победы, простые труженики показывают небывалые образцы тру-

да, отдельные колхозники, словно маяки, указывают путь остальным к высокопроизводительному использованию техники, резервов.

В бригаде № 8 по праву называют начальника механизированного отряда А. Сарина и члена звена коммуниста Я. Синицына маяками. Это они сумели вырастить замечательную кукурузу на площади 65 гектаров, успешно справились с новой в наших краях культурой — сахарной свеклой. Звено возделяет ее на площади в 21 га. Замечательные корнеплоды! Отлич-

Начали дружно

Во втором отделении совхоза «Ильинский», где управляющим Г. Н. Бабушкин, уборку урожая начали дружно, организованно.

Перед тем, как выехать на косовицу ржи и ячменя, комбайнеры В. И. Смирнов, П. Ф. Пичугин и Г. Я. Лонинаков тщательно подготовили и проверили жатки.

За три дня они скосили 10 га ржи и 120 гектаров ячменя.

Сейчас эти комбайнеры ведут подборку хлебов, которые они подкосили сами.

Таким же путем решили они убирать все 480 га зерновых, имеющихся в отделении.

Машинисты кукурузоуборочных комбайнов А. П. Агеев и М. А. Нехорошев также привели свои «СК-2,6» в полную готовность с тем, чтобы в лучшие сроки убрать все 250 гектаров кукурузы.

— Ко дню открытия XXII съезда Коммунистической партии, — говорит управляющий Г. Н. Бабушкин, — мы подготовим хороший трудовой подарок — уберем весь урожай быстро и без потерь.

К. АРТЕМОВ.

МАЯКИ!

ный будет корм для колхозного животноводства. На участках этих механизаторов зреет картофель на 20 гектарах, идет сбор огурцов, моркови.

Высокий урожай собирают наши маяки. Не зря они боролись за отличное качество семян, за лучшие агротехнические сроки. Четкие квадраты кукурузы, а также свекла были хорошо обработаны в двух направлениях дважды.

Замечательные хлеба вырастили члены механизированного отряда во главе с трактористом В. Пожидаевым. Он и трактористы А. Прокудин и В. Козлов — лучшие механизаторы, сумевшие с отличным качеством провести сев. Все посевы на закрепленных за этими механизаторами полях, вплоть до гречихи, обещают богатый урожай — до 15 — 16 центнеров с гектара.

Для хлеборобов уборка урожая — венец всех дел. По количеству собранного урожая оценивается труд колхозников. Вот почему наши труженики стремятся сделать все, чтобы успешно, в срок провести жатву.

Оценивая важность уборочной кампании, вчерашние трактористы А. Прокудин и В. Пожидаев сегодня стали комбайнерами. Они хорошо отремонтировали стенные корабли и будут убирать хлеб на тех же массивах, на которых сами проводили сев.

С уважением говорят в шестой бригаде о молодом механизаторе комсомольце Анатолии Данилове. Будучи начальником механизированного отряда, он обеспечил хорошую обработку пропашных культур на площади в 220 га. Здесь также хорошо развивается «королева» полей — куку-

руза, а также другие пропашные культуры.

Нынешний урожай радует хлеборобов — высокий, обильный. Настало самое ответственное время — страда. Наши маяки — механизаторы и колхозники — прилагают все силы к тому, чтобы вовремя и без потерь убрать весь урожай.

Г. ЯКОВЛЕВ,
агроном
колхоза «Вперед».

Интересный семинар

На днях в Атамановском Доме культуры состоялся двухдневный семинар работников культпросвет учреждений. Было заслушано несколько докладов. С работниками клубов, библиотек проведено несколько практических занятий. Каждый работник культуры выпустил боевой листок, затем по нему был сделан короткий обзор.

Детально рассмотрен вопрос о разъяснении проекта Программы и Устава труженикам колхозной и совхозной деревни, в центре внимания стоял вопрос оформления наглядной агитации — лозунгов, плакатов, стендов, фотографий и т. д.

Работники культпросвет учреждений побывали на месте работ передового механизированного звена, которое возглавляет Михаил Дреер. Он коротко рассказал о своей работе. Были осмотрены плантации сахарной свеклы, выращенные коллективом звена.

Заведующие клубами и библиотеками вынесли благодарность руководителям Атамановского Дома культуры за организацию интересного, полезного семинара.

На поля!

Проекты Программы и Устава Коммунистической партии Советского Союза воодушевили тружеников села на новые успехи. В сердце каждого коммуниста и беспартийного ярче зажегся огонек, зовущий его на самоотверженный труд, на построение коммунизма.

Большую и благородную цель поставил перед собой колхоз Ильинского Дома культуры по доведению основных положений проекта Программы до широких совхозных масс. В первую очередь оформляется наглядная агитация. В ней отражаются задачи сегодняшнего дня коллективов отделений, бригад, механизированных звеньев, их рубежи в третьем году семилетки. У Дома культуры, на дорогах вывешены большие щиты. На них написаны социалистические обязательства, создана агитбригада. Не позднее 20 августа она выедет с концертами на места работ. Всего за период уборки намечено дать не менее 60 концертов.

Самодеятельный коллектив побывает в каждом отделении, бригаде, оформит наглядной агитацией тракторный вагончик, культстан. Кроме того, члены агитбригады будут принимать участие непосредственно в практических делах бригады или отделения.

З. ОЩЕПНОВА.

XVIII РАЙОННАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

18 августа в помещении Дома техники г. Ставрополя началась свою работу XVIII районная партийная конференция.

На повестке дня конференции следующие вопросы:

1. Доклад о проекте Программы КПСС (докладчик член бюро обкома КПСС тов. Никитин).
2. Доклад о проекте Устава КПСС (докладчик секретарь РК КПСС тов. Чевычалов).
3. Отчетный доклад о работе РК КПСС (докладчик секретарь райкома партии тов. Бутянов).
4. Отчетный доклад о работе ревизионной комиссии (докладчик т. Чернецкий).
5. Выборы РК КПСС.
6. Выборы ревизионной комиссии РК КПСС.
7. Выборы делегатов на областную партийную конференцию.

Вчера, 19 августа, конференция закончила свою работу. Материалы конференции будут опубликованы в следующем номере нашей газеты.

Пастух

Едва первые лучи пробуют пелену тумана между холмами на лугах Уската, выгоняет стадо нетелей Алексей Бураков. Он знает, что в эту раннюю пору животные особенно охотно поедают влажную траву. А когда солнце живительным теплом наполняет

воздух и на открытых полянах стаду нет спасения от слепней, мух, оводов, гонит своих подопечных Алексей в прохладную тень прибрежных кустов.

С тех пор, как люди сменили лук охотника на кнут скотовода, в немудром ремесле пастуха, на первый взгляд, мало произошло изменений. И если человек не проникнется большой любовью к своему труду животновода, он не поймет радости творчества в своей профессии.

И если бы не сумела ему матерь привить горячей любви к своей работе, кто знает, и он, может быть, равнодушно относился бы ко всему.

Но мать с раннего детства стала брат его с собой на овецферму. А когда подрос Алексей — стал ее незаменимым помощником.

Познав все премудрости ухода за скотом, летом Алексей взялся за самостоятельную работу.

Доверили ему в этом году гурт, в котором 179 голов телок.

Из искусственного осеменения в 7-й бригаде колхоза «Вперед» нет. И чтобы только пролистить, когда покроется каждая телка, — нужен немалый труд.

— Прежде всего я борюсь за упитанность животных, — говорит А. Бураков.

И с этой задачей он справляется успешно. Все нетели и телки в стаде упитанные, резвые.

— Больше половины телок уже покрылись, — говорит пастух, — к осени все будут нетелями.

Пополнить колхозное дойное стадо доброкачественными, здоровыми животными — такой мыслью живет сейчас Алексей.

Плоды его труда налицо: об этом красноречиво говорит вид молодняка.

А. КОПТЕЛОВ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

В интересах мира

ПЕКИН. Правительство и народ Китая полностью поддерживают твердую позицию, занятую странами — участниками Варшавского договора, заявил заместитель премьера Государственного совета и министр иностранных дел КНР Чэн И. Выступая на приеме, устроенном времененным поверенным в делах КНДР Ма Дон Саном по случаю 18-й годовщины освобождения Кореи Советской Армией, Чэн И сказал, что США и их последователи, используя так называемый «берлинский кризис», спровоцированный исключительно ими, поднимают военную шумиху и угрожают войной. Их подрывная деятельность против восточной части Берлина и Германской Демократической Республики становится все более разнуданной. Мы, подчеркнул он, считаем совершенно необходимыми защитные меры, предпринятые правительством Германской Демократической Республики. Эти меры предприняты в целях обес-

печения не только безопасности ГДР, но и интересов всего социалистического лагеря и мира во всем мире.

Те, кто определяет политику империализма, заявил Чэн И, должны знать, что путем военной шумихи и угрозывойной они не могут запугать народы социалистических стран, которые решительно борются за мир, но никогда не вымаливают его.



Народ хочет переговоров, а не оружия

ЛОНДОН. Английская организация «Движение бывших военнослужащих — сторонников мира», выступающая против вооружения Западной Германии, выпустила листовку, озаглавленную «Никогда больше».

«Будущее всех нас зависит от сохранения мира, — говорится в листовке. — Наши усилия, направленные на то, чтобы помешать западногерманским танкам вступить на землю Англии, предпринимаются как в интересах немецкого народа, так и в интересах английского народа.

Никто не верит, что эти танковые войска служат целям нашей обороны. Люди говорят: «Снова германский милитаризм. Аденauer отказывается вести переговоры с русскими или с Германской Демократической Республикой. Он готовится к войне».

Авторы листовки требуют, чтобы английское правительство признало, наряду с ФРГ, и Германскую Демократическую Республику.

Как сообщает боннский корреспондент газеты «Дейли уоркер», несколько английских ветеранов войны распространяли вчера эту листовку в Бонне и были задержаны полицией, но позднее отпущены.

МАНЕВРЫ ОККУПАЦИОННЫХ ВОЙСК В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 17 августа. (ТАСС). В западноберлинском районе Груневальд вчера начались маневры крупных танковых и пехотных соединений американских и английских войск. Местная печать подчеркивает, что речь идет о самых крупных маневрах из тех, которые когда-либо проводились в Груневальде.

Военные провокации в Тунисе продолжаются

НЬЮ-ЙОРК, 16 августа. (ТАСС). Французские войска, оккупирующие часть тунисской территории, продолжают военные провокации, обостряющие положение в районе Бизерты и других частях Туниса. Об этом свидетельствует новое письмо тунисского представителя в Совете Безопасности Монжи Слима председателю Совета Безопасности, опубликованное секретариатом ООН.

В письме говорится, что 13 августа французский отряд совершил нападение на тунисскую деревню в двадцати километрах к западу от Бизерты. Три тунисских гражданских лица были убиты. Накануне, 12 августа, французская артиллерия с территории Алжира обстреляла тунисскую территорию, вызвав разрушения и человеческие жертвы. В тот же день в том же районе колонна французских войск, поддержанная четырьмя бомбардировщиками «B-26», пыталась проникнуть из Алжира на территорию Туниса.

Как уже сообщалось, 21 августа откроется сессия Генеральной Ассамблеи ООН, которая рассмотрит вопрос о французской агрессии против Туниса.

В ЛОНДОНЕ И ПАРИЖЕ СТАРАЮТСЯ НЕ ОТСТАТЬ

ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Командование английских военно-воздушных сил намерено «укрепить» свои военно-воздушные силы, базирующиеся в Западной Германии. Об этом сообщил сегодня представитель английского министерства военной авиации.

ПАРИЖ, 17 августа. (ТАСС). По сообщению канцелярии президента республики, комитет национальной обороны Франции принял ряд мер, направленных на «укрепление сухопутных и военно-воздушных сил как в Западной Германии, так и на территории Франции».

♦ НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь Коммунистической партии Соединенных Штатов Гэс Холл направил телеграмму в Белый дом, призываю президента Кеннеди начать переговоры с Советским Союзом по западноберлинскому и германскому вопросам.

Антикубинская вылазка

ПУНТА-дель-ЭСТЕ, 16 августа. (ТАСС). Делегаты конференции межамериканского экономического и социального совета стали свидетелями неблаговидной закулисной деятельности, которую повела американская делегация, пытающаяся во что бы то ни стало заставить латиноамериканские страны принять антикубинскую декларацию. Здесь состоялось закрытое совещание глав делегаций, на которое глава кубинской делегации не был допущен. Инициативу в созыве и проведении секретного совещания взял на себя глава перуанской делегации Бельтран. Стало известно, что Бельтран внес проект резолюции, в который были включены пункты о так называемой «представительной демократии», о проведении периоди-

ческих демократических выборов и т. д., которые должны обусловить «союз ради прогресса». Речь идет о попытке изолировать Кубу.

Глава кубинской делегации Эрнесто Гевара заявил протест против этих действий и потребовал объяснений от секретариата конференции. Кроме туманных и невразумительных заявлений, ответа на этот вопрос до сих пор не дано.

Перуанский проект резолюции, о котором стало известно делегатам и представителям прессы, здесь рассматривают как политический документ, направленный против Кубы. Он вызвал решительное осуждение со стороны делегаций Бразилии, Аргентины, Эквадора, Уругвая и некоторых других стран.

♦ ГАВАНА. На состоявшемся здесь пленарном заседании конфедерации трудящихся Кубы с участием делегатов от 33 национальных отраслевых профсоюзных организаций было обявлено о начале генерального наступления против неграмотности. В настоящее время в борьбе с неграмотностью участвует почти 300 тысяч человек.

Вместе с шефами



В совхозе «Ильинский» в этом году идет интенсивное строительство животноводческих помещений, зерносушилок, их механизация.

Строительством занимаются шефы Кузнецкого металлургического комбината, цементного завода, мостопоезда № 450, а оборудованием помещений средствами механизации — совхозная бригада по трудоемким процессам под руководством механика Федора Зиновьевича Грачева.

В отделении № 2, начиная с 15 мая, трудится бригада строителей цементного завода, которую возглавляет Николай Илларионович Николенко. Молодые строители его бригады Иван Куприянов, Николай Лу-

пачев, Борис Трапезников, Лука Пьянков и Егор Сидоров сначала сооружали летний скотный лагерь. Сделали его на совесть: установленный ими навес длиной около 120 метров покрыли толем, настлали пол.

Слесари Б. А. Журавлев, Е. М. Уткин, С. У. Боронец, И. В. Филиппов и А. Г. Лебедев установили там автодойку.

— Такой механизации на летних пастбищах до этого мы не знали, — говорят доярки из Бедарово.

Когда строители цемзавода закончили все работы в летнем лагере, они принялись за возведение зерносушилки на усадьбе 2-го отделения. И

здесь поработали крепко: добродушный деревянный каркас покрыли жестью.

Коллектив бригады Ф. З. Грачева под этим навесом установил два сушильных агрегата «СЗС-2,0», а сейчас ведет все остальные монтажные работы с тем, чтобы пустить зерносушилку к началу массовой уборки пшеницы, которая, возможно, потребует сушки.

— Окончанием строительства сушилки мы спокойны за сохранность зерна нового урожая, — говорит управляющий вторым отделением Г. Н. Бабушкин. — Хорошо поработали наши шефы, а также и совхозные слесари по трудоемким процессам.

Н. БУРДИН.

На снимках: (вверху) бригада плотников из коллектива мостопоезда № 450, прибывшая на помощь совхозу «Ильинский»; (внизу) скотный двор, строящийся силами этой бригады.

Фото В. Ларина.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

Гр-ка Сергеева Зинаида Николаевна, проживающая: г. Сталинск, пр. Бардина, 12-47, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Сергеевым Анатолием Александровичем, проживающим: ул. Фестивальная, 2-55.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района г. Сталинска.

